
A Fraternitás,  a Krónikusan beteg és sérült személyek  
keresztény Testvérisége,  evangelizációs mozgalom  

rövid bemutatása  
A mozgalom alapító papja az 1897-ben, Franciaországban született Henri François. 

Szemináriumi évei alatt megbetegedett. Püspöke 1922-ben, a felszentelésekor, ezt mondta: 
„Szenteljük föl, hadd mutasson be még néhány szentmisét, mielőtt meghal.” Ezek után nem 
osztotta be szolgálatra, hanem hazaküldte a családjához Ligny-be, hogy ápolja magát.  

Plébánosa azt a feladatot találta számára, hogy ő látogassa a betegeket – mivel jobban 
át tudja érezni helyzetüket, sorsukat. A beteglátogatások során megismerkedett a 
szegénységgel, sőt a nyomorral is, hiszen aki akkoriban megbetegedett, hamarosan mindenét 
orvosokra költötte. Ez annyira megrendítette, hogy ettől fogva az evangéliumi megosztás lett 
az alapelve.  

Állapota jobbra fordult, ezért néhány év elmúltával ki merték nevezni káplánnak. 
Szerette a fiatalokat, színjátszó kört szervezett számukra.  

Egészsége megszilárdult, de fizikai fájdalmai megmaradtak. Ezeket kegyelemnek 
tekintette még akkor is, ha nehezére esett elviselnie.  

Nem sokkal később alkalmasnak találta püspöke, hogy Verdunben plébánosként 
teljesítsen szolgálatot. Egy idő után annyi feladat szakadt a nyakába, hogy emiatt egyre 
kevesebb ideje maradt a beteglátogatásokra. A Szentlélek azonban pont erre várt: azt az 
ötletet súgta neki, hogy bízza a plébánia betegeinek látogatását a plébánia betegeire. 1942-ben 
felhívására jelentkezett is néhány önkéntes, megalakult a csapat. P. François megfelelő 
útbaigazítást adott nekik, és útjukra bocsátotta őket. Minden hónapban rendszeresen 
találkozott velük, amikor is a csapat tagjai beszámoltak tevékenységükről: kiknek van 
szüksége szentségekre, milyen problémák merültek fel, milyen örömeik voltak – ezután pedig 
együtt imádkoztak. Ez valódi apostoli munka!  

A csapat tagjai óriási lelkesedéssel végezték feladatukat, hiszen ők, akik eddig mások 
segítségére szorultak, ők maguk tudtak társaikon segíteni. A meglátogatottak is nagyon 
örültek, hiszen felszabadultan tudtak beszélgetni a hozzájuk hasonló sorsot megélő 
testvéreikkel.  

Ezt megtapasztalva François atyának eszébe jutott a Quadragesimo Anno megfogalmazása:  
„A munkások apostolai maguk a munkások lesznek…”  
Igen! A betegek apostolai maguk a betegek lettek!  

1945-ben a csapat megkérte François atyát, hogy tartson nekik lelkigyakorlatot 
Franciaország egyik híres zarándokhelyén, Benôite-Vaux-ban. Pater François felkiáltott: 
„Nem tartunk tán lelkigyakorlatot csak öt-hat embernek! Ott 80 ágy van!” Így meghirdette a 
lelkigyakorlatot, amelynek kezdetén 45 beteg jelent meg, de a végére száznál is többen voltak. 
A közös szentmise után, amikor kimentek az utcára, az emberek ámulva nézegették a nevetős 
jókedvű sokféleképpen sérült és bicebóca embereket, akik láthatóan egy közösségbe tartoztak, 
és kérdezgették őket: „Kik vagytok ti?” Ők maguk is meglepetten kérdeztek rá Pater François-
tól: „Tényleg, kik is vagyunk mi?” Ő rájuk nézett és karját kitárva ezt mondta: „Mi vagyunk a 
Fraternitás (Testvériség)!”  
P. François számára itt kezdődött a Fraternitás Pünkösdje!  

A mindig lelkes papnak valójában eszébe sem jutott mozgalmat alapítani. A 
munkatársai azonban mindenkinek elmesélték, hogy milyen nagyszerű dolgot csinálnak 
Verdunben, és mindenkit arra biztattak, hogy tegyék ők is ezt a saját városukban.  

Ezt a lelkigyakorlatot azután követte még sok másik is, míg végül az egész világon kb. 
50 országra kiterjedő mozgalom nőtt ki belőle…  

Pater François VI. Pál pápának írt leveléből vett idézetünk világosan rámutat, mit is 
jelentenek a XX. század beteg és sérült embereinek Jézus Krisztus „Kelj fel és járj!” szavai: 
„Egyre több beteg lép ki az önsajnálatból, hogy másokat is megnyerjen a Fraternitás szívéből 



áradó szellemiségnek, hogy szenvedéseikben Jézussal egyesülve a tevékeny élet felé 
forduljanak, hogy testvéreik apostolává váljanak, hogy minél több beteget bekapcsoljanak az 
Egyház életébe abban a tudatban, hogy ők nem tehetetlenek, hanem igenis: felelősek!” Így 
valósítják meg a Fraternitás kettős célját: az evangelizálást és a társadalomba való 
beilleszkedést. Az ember méltósága ugyanis abból ered, hogy Isten gyermekei vagyunk, és 
nem függ attól, hogy ki mennyit teljesít.  

Alapító atyánk minimális struktúrát akart maximális hatékonysággal. Mindennek az 
alapja a személyes kapcsolat, ebből barátságok szövődnek, baráti körök alakulnak. Azok a 
személyek, akik teljes elkötelezettséggel felvállalják a felelősséget önmagukért és másokért, 
báziscsapatot hoznak létre. A Fraternitásban a báziscsapat munkamódszerét P. François 
Cardijn bíborostól vette át:  
 

 „LÁTNI, MÉRLEGELNI, CSELEKEDNI.”  
François atya, ahol csak megjelent, ott rögvest vidámság támadt a szívekben, mert 

mindenkire figyelt, mindenkivel beszélgetett, mindenki számára volt ideje.  Kedvenc mondása 
volt:  
„A rózsabimbót nem szokás bicskával nyitogatni…” A szeretetről pedig így tanít:  

„Mi az, hogy szeretni valakit?  
Vigyázat: nem szeretet az, amikor valakinek gyámkodva fölébe hajolok!  
Nem szeretet az, ha azt fejezem ki, hogy:  

- én, a nagy, teszek valamit – őérte, aki kicsi  
- én, a jó, teszek valamit – őérte, aki rossz  
- én, a gazdag, teszek valamit – őérte, aki szegény valamiben…  

A szeretet az, hogy szerelmes szemmel nézem őt, és szerelmes szívvel alkotok véleményt 
róla – teljesen elfogultan, minden tárgyilagosság nélkül…  
Szeretni csak azonos szinten lehet, leereszkedés nélkül, lenézés nélkül, szintkülönbség 
nélkül…  
Aki a gyógyító vagy a tanító szerepében tetszeleg magának, az nem testvér…”  

François atya 1986-ban itt hagyott minket, átköltözött az örök hazába, de fennmaradt 
írásai és a mozgalom ereje lelkesítenek bennünket, és arra buzdítanak, hogy a Fraternitás 
mottóját komolyan vegyük: 

„KELJ FEL ÉS JÁRJ!”  

2000-ben a Világiak Pápai Tanácsa (Vatikán) teljes jogú keresztény evangelizációs 
mozgalomnak ismerte el. Magyarországra 1993-ban Martha és Adolf Paster, valamint 
Zselepszki Fábián kármelita atya közreműködésével jutott el. Az országban többfelé vannak 
társaink: Budapesten, Dunakeszin, Hódmezővásárhelyen, Rákóczifalván, Mélykúton, 
Apostagon, Jánoshalmán, Szolnokon és Mezőtúron. Európában jelenleg 11 országban van 
Fraternitás, kölcsönösen törekszünk a kapcsolatok építésére.  

Sokszor nagy kihívást jelent számunkra, hogy eljuthassunk otthonunkból oda, ahova 
szeretnénk: a templomba, a csoporttalálkozókra, vagy hivatalos ügyeket intézni, esetleg 
szórakozni.  

14 éve minden évben megrendezzük a továbbképző hetünket, ahol közösen 
mélyíthetjük elköteleződésünket egymás, Isten és a társadalom iránt. A továbbképző hetek 
költségeit nem tudja mindenki megfizetni, ezért a Fraternitás mozgalom anyagi és emberi 
erőforrás-adományokat gyűjt számukra: felajánlásokat, hogy keze, lába, szeme, füle, szája 
legyenek annak, akinek ez nincs, vagy nem tudja használni (pl. szállítás, átüléskor emelés – 
személyi segítés, stb.). Ennek az alkalomnak ez is a célja. Így anyagi és emberi segítség-
alapot tudnánk teremteni gondjaink megoldásához, hatékonyabbá válhatna az életünk, és az 



egymással való kapcsolattartásunk is. Célunk ezen felül, hogy megosszuk a Fraternitás belső 
gazdagságát a kedves Testvérekkel. 

VI. Pál pápa 1972-ben, Rómában a Fraternitás Nemzetközi Találkozóján ezt mondta:  
„Igen, az Egyházban ti vagytok az egészség szegényei, akiknek a jó teherbírású testvéreitek 
segítségére van szüksége, ti pedig gazdagítjátok ezeket a testvéreket, mert ti közvetítitek nekik 
a lényeget: a Reményt és a Szeretetet…”  
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„Az az igazán sérült ember,  
aki a szeretet nem tudja befogadni a szívébe!”  

(Ulrike, Ausztriából, aki súlyos epilepsziás)  
 

„El akarod terjeszteni az igazságot a Földön?  
Azt szeretnéd, hogy több szeretet legyen a Földön?  

Kezd azzal, hogy körülnézel,  
és igazságos és szeretetteljes vagy azokkal, akik a közeledben élnek!”  

(P. François)  
 
 
 


